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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador 

JOÃO MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 35ª Sessão Ordinária do primeiro período do 

ano de 2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador JOÃO MÁRCIO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao 

povo. 

 

PRESIDENTE - Passo a palavra ao vereador João Márcio para entrega de moção. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia, Presidente. Bom dia a todos os pares, a todas as 

pessoas que aqui estão presentes. E as pessoas que estão nos acompanhando através da rede 

social. “A Câmara Municipal de Itatiaia, por proposição do Excelentíssimo Senhor Vereador João 

Márcio Albino Silva, JOÃO MÁRCIO, consignou em seus anais a moção de aplauso à equipe Nine 

Tails. O Poder Legislativo faz uma justa homenagem a esta equipe exemplar que desempenha 

suas atividades com dignidade, dedicação, competência, desenvolvendo um brilhante trabalho e, 

ainda, por seu profissionalismo e seriedade empregados no exercício das suas atividades. Itatiaia, 

8 de dezembro de 2025, Vereador JOÃO MÁRCIO.” 

 

 Entrega da Moção de Aplausos à Equipe Nine Tails. 

 

PRESIDENTE – Retornando à sessão. Em deliberação um recesso de cinco minutos para que a 

gente faça a discussão da inclusão do Projeto de Lei nº 769, de autoria do Poder Executivo, para 

leitura na pauta de hoje. Em discussão. Em votação. Recesso aprovado por unanimidade. 

 

Recesso. 

 

PRESIDENTE - Retornando à sessão, leitura do relatório final da CPI Expo Itatiaia. 

 

EXPEDIENTE: 

 

 Leitura do Relatório Final da CPI Expo Itatiaia. 

 

PRESIDENTE - Com base no parágrafo terceiro do artigo 65 do Regimento Interno desta Casa, 

coloco em deliberação o parecer da comissão lido neste momento. Em discussão. Pela ordem, 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, só queria aqui parabenizar o trabalho dessa CPI, ao 

Vereador Léo, ao Relator Silvano. Foram mais de 1.400 páginas dentro desse processo. É 
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importante a gente trazer que, a todo momento, salvo engano, foram três ou quatro solicitações 

do Ministério Público pedindo a todo momento informações a respeito do andamento da CPI. As 

respostas foram enviadas, agora teremos mais uma que chegou recentemente. Então, a gente... 

a CPI, o objetivo não foi somente fazer a fiscalização, mas também contribuir e por isso se fez 

necessária e foi feita a sua criação antes da execução, antes da realização da festa, onde essa CPI 

esteve presente em dois momentos e foram identificados alguns questionamentos. A gente 

acionou a Superintendência de Eventos para que pudesse resolver e sanar esses problemas. A 

gente não queria, naquele momento, deixar acontecer algo para depois penalizar. Era fazer com 

que os nossos munícipes pudessem participar e ter uma festa com segurança. Então por isso a 

CPI esteve ativa durante a realização desse evento. Eu queria só trazer a essa Casa, acho que 

foram mais de sete volumes e mais de 1.400 páginas dentro desse processo, que é o Processo 

Legislativo nº 100/2025. Obrigado, Presidente. 

 

Pela ordem, Vereador VANINHO - Bom dia a todos os vereadores, ao Senhor Presidente, à 

assistência presente e a quem nos assiste pelas redes sociais. Trazendo aqui também, Senhor 

Presidente, eu ia deixar para falar na palavra da liderança, mas o tocante pede que seja agora, 

até porque estamos diante da votação. Lembrar que esse trabalho foi feito através do pedido 

desta própria Casa, onde nós, de fato, apuramos, com a maior clareza e transparência, trazendo 

aqui todas as perguntas e todas as respostas que nós tivemos no decorrer desse trabalho. 

Lembrando que nós tivemos uma resposta dentro de um de nossos ofícios, onde o senhor 

procurador do município disse – disse em resposta e consta – que o vereador não está aqui para 

perguntar, e essa casa não tem... ele se limita a responder, porque não é a gerência dessa casa 

fazer pergunta diante da CPI. Isso me trouxe uma chateação muito grande, porque adveio do 

procurador municipal, adveio de uma pessoa que conhece lei, sabe que nós não constituímos 

perguntas e respostas aqui. E aí já começa... para ter a resposta, nós temos que ter perguntas, e 

essa casa fez inúmeras perguntas. Dentro desse trabalho, nós escutamos muitas coisas na rua, só 

que nós esbarramos em uma coisa chamada lei. Tudo o que nós apresentamos aqui está diante 

da lei, foi feito a rigor, com acompanhamento jurídico, justamente para mostrar para a nossa 

população que nós realmente estamos trabalhando, sim, preocupados com a nossa população. 

Queríamos que a festa acontecesse e ela aconteceu. Foi necessário que averiguássemos essa 

festa. É prerrogativa dessa casa a fiscalização. Lembrando sempre que, toda vez que essa casa 

precisar fazer resposta, seja ela de gabinete ou seja de plenário, o município tem que dar 

resposta, sim. É ofício do vereador, sim, fazer pergunta e obter resposta, aquele que se negar vai 

estar se incluindo no erro. É só isso que eu queria deixar registrado, Sr. Presidente, devido a essa 

resposta que eu senti que essa casa foi, até certo ponto, menosprezada pelo procurador, com 

todo o respeito que eu tenho pela formação, pelo respeito que eu tenho pelo trabalho, mas falar 

isso para a gente, via papel escrito, ficou bem indecoroso da parte dele. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Relatório Final da CPI Expo Itatiaia aprovado por 

unanimidade.  
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Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Sr. Presidente, eu gostaria de pedir a inclusão para a leitura 

do Projeto de Lei nº 769/2025, de autoria do Poder Executivo. Também gostaria de pedir a 

inclusão para a discussão e votação da Indicação nº 1968/2025. 

 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de inclusão para leitura do Projeto de Lei nº 769/2025. Em 

discussão. Em discussão. Pedido de inclusão para leitura do Projeto de Lei nº 769/2025 

aprovado por unanimidade. Em discussão. O pedido de inclusão para leitura da Indicação nº 

1968/2025. Em discussão. Em votação. Pedido de inclusão para leitura da Indicação nº 

1968/2025 aprovado por unanimidade. 

 

 Leitura do Projeto de Lei nº 767/2025. 

Ementa: Estima a receita e fixa as despesas do município de Itatiaia no exercício financeiro 

de 2026. Autoria: Prefeito Kaio Márcio Resende de Paiva. 

Projeto de Lei nº 767/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

 Leitura do Projeto de Lei nº 769/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a alteração do parágrafo 2º do art. 284 da Lei Municipal nº 193, de 

16 de maio de 1997 e dá outras providências. Autoria: Prefeito Kaio Márcio Resende de 

Paiva. 

Projeto de Lei nº 769/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

 Leitura do Projeto de Lei nº 226-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre autorização de viagem, concessão de diárias e ressarcimento de 

despesas no âmbito da Câmara Municipal Itatiaia e dá outras providências. Autoria: MESA 

DIRETORA. 

Projeto de Lei nº 226-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1614/2025. 

Ementa: Solicito a Implantação de sistema de abastecimento de água tratada e ampliação 

do sistema de coleta e tratamento de esgoto no bairro Jardim Martinelli, em Penedo. 

Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 1614/2025. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 1614/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1932/2025.  

Ementa: Manutenção dos instrumentos da Orquestra Sinfônica “A Música Educa”. Autoria: 

Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 1932/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1932/2025 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 1959/2025.  

Ementa: Solicita poda de bambuzeiro localizado na Rua José Custódio, em frente à 

residência nº 10, no bairro Vila Pinheiro. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 1959/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1959/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1964/2025.  

Ementa: Solicita a possibilidade de implantação de um Programa Municipal de Coleta de 

Resíduos Volumosos, tais como sofás, armários, colchões, móveis inutilizados e demais 

resíduos de grande porte. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a 

Indicação nº 1964/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1964/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1968/2025.  

Ementa: Anteprojeto de Lei para concessão de Abono de Natal no cartão alimentação aos 

Servidores estatutários e aos servidores concursados do IPREVI. dá outras providências.. 

Autoria: Vereador THIAGUINHO. Em discussão a Indicação nº 1968/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1968/2025 aprovada por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA:  Não houve. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS –  

Líder do MDB, Vereador JOEL DO TÔ A TOA –  

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR –  

Líder do PSDB, Vereador VANINHO –  

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer o uso da 

palavra? ...Bom dia a todos. Bom dia a todos que nos assistem através das redes sociais. Senhor 

Presidente, eu gostaria de estar falando sobre a indicação desse anteprojeto de lei, do porquê 

que eu não tinha apresentado ele ainda, porque essa casa, ela sempre olha para o servidor. A 

gente há anos vem apresentando aos nossos servidores. Sempre no final de ano das gestões 

passadas tiveram os abonos e a gente não vinha apresentando devido a saber se realmente 
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poderia ter essa resposta de ter o abono natalino ou não. Então, em conversa com o presidente, 

a gente viu a possibilidade dessa casa estar fazendo uma devolução de um valor à prefeitura 

municipal – no qual eu acho que vai ajudar muito – Senhor Presidente, a questão de o prefeito 

fazer uma inteira e estudar essa possibilidade de estar dando esse abono no cartão alimentação 

dos nossos servidores públicos e do IPREVI. Eu acho muito justo esses servidores receberem esse 

abono de final de ano, que vai ajudar muito o servidor do nosso município e o nosso comércio 

aqui da cidade de Itatiaia também. Então, eu peço ao prefeito Kaio que ele olhe com bons olhos 

para os nossos servidores e servidores do IPREVI. Tenho certeza de que essa casa aqui vai estar 

em apoio aos nossos servidores. Isso é um movimento para a nossa cidade, para o nosso 

comércio, movimenta tudo. Então, muito obrigado, senhor presidente. O senhor assinou junto 

comigo a indicação e tenho certeza de que o nosso prefeito Kaio vai olhar com bons olhos a essa 

indicação de anteprojeto de lei. Muito obrigado. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício, gostaria de fazer o uso da 

palavra? Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Muito bom dia, Sr. Presidente Bruno. 

Bom dia a todos os vereadores. Muito bom dia também a todos aqui no plenário, a todos que 

nos acompanham pelas redes sociais. Bom, a gente sabe que nos últimos dias, acho que todos os 

vereadores aqui passaram por isso de um burburinho que o prefeito ia dar um abono natalino 

para as pessoas, copiaram um fake e soltaram para tentar confundir a cabeça dos servidores 

públicos. Eu até cheguei a perguntar ao prefeito qual era a veracidade daquela informação, 

porque vários servidores públicos vêm nos perguntando, Fabrício, vai ter o abono, vai ter o 

abono? E até então, eu sabia que o prefeito não estava com a ideia, porque já tinha dado um 

valor significativo no Vale Alimentação e isso compromete um pouco o orçamento. Então, na 

semana passada, eu e o vereador Thiaguinho, estivemos numa festa do IPREVI, onde eu perguntei 

de novo para o prefeito sobre a possibilidade desse abono. E aí a gente fica na esperança, 

realmente, aqui do presidente estar fazendo a devolução de algum valor e o prefeito falou que, 

se houver esse retorno, certamente irá ter alguma coisa, mas no cartão do servidor. Então, a gente 

fica na esperança ainda de ver o presidente, acho que ainda não fez um fechamento das contas, 

para ver o que vai ter de retorno lá para a prefeitura, para o prefeito, para que ele possa vir a 

estar colocando algum valor – que a gente ainda não sabe – no cartão do servidor do nosso 

município, porque realmente eu tenho certeza de que o prefeito vai olhar isso, com certeza, 

vereador Thiaguinho, com bons olhos, e certamente estar contemplando o nosso servidor com o 

valor no cartão. Então, espero que o presidente Bruno, quanto antes puder ver e fazer as contas 

e o fechamento do que vai ser devolvido à prefeitura, a gente fica na esperança que, realmente, 

caia alguma coisa para o nosso servidor. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Presidente, só reforçar e convidar novamente 

todos os pares, nossa população, que na próxima quinta-feira a Comissão de Justiça vai estar 

organizando uma reunião para discutir sobre a lei que regulamenta a música ao vivo. Já foi 

apresentada nessa casa e possivelmente será votada na próxima semana. Então, quinta-feira, 

aqui na Câmara Municipal, às 18 horas. Obrigado, Presidente. 
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PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, agradeço a todos os pares pelas discussões, pelos projetos. Essa 

questão do abono, que fique muito claro, para não haver nenhum tipo de transferência de 

responsabilidade, é de responsabilidade do Poder Executivo. Logicamente que a gente, com 

parceria e bom relacionamento, estive semana passada com o prefeito, e a gente conversou, 

logicamente, sobre esse assunto. A gente está verificando a possibilidade dessa devolução. A 

gente precisa primeiro fechar todas as contas da Câmara Municipal, que normalmente ocorre no 

último dia do ano, mas a gente está antecipando todo esse cálculo para ver o que é possível ser 

feito para auxiliá-lo naquilo que for possível e principalmente para poder beneficiar o nosso 

servidor. Então, o servidor pode saber que sempre pode contar com essa casa, e a gente vai estar 

aqui para poder apoiar. E nada mais havendo a tratar declaro encerrada a 35ª Sessão Ordinária 

do segundo período do ano de 2025 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
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